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Ali smo ga vredni? Prevzviseni, prisrčno pozdravljeni
zopet med nami!

Pred nekaj dnevi nas je nepričakovano vzradostilo sporočilo, da bo
Prevzviseni g. dr. Gregorij Rožman te dni zopet prispel med nas in da bo
mea nami ostal dalj časa.

Resnično veseli smo tega obiska. Veseli, ker prihaja med nas naš
ljubljeni nadpastir, ki je med komunistično revolucijo doma tako neustra¬
šeno povzdignil svoj glas v obrambo verskih resnic in pravic naroda
in ki je potem z nami delil dolga leta vse gorje begunstva in brezdo-
movinstva in kateremu je bila marsikdaj navržena še večja mera poni¬
žanja, kakor marsikomu drugemu.

Prvič nas je obiskal v začetku oktobra leta 1949, t. j. potem ko se je
že večina slovenskih protikomunističnih emigrantov naselila v svoji se¬
danji novi domovini Argentini. Prihitel je tedaj med nas kot nad vse
skrben in ljubeč nadpastir, da vidi, kako smo si uredili novo življenje,
da nas potrdi v pravilnosti poti, ki smo jo skupno z njim nastopili doma,
ko smo se z vso odločnostjo postavili proti brezbožnemu in protinarodne-
mu komunističnemu zločinstvu in da nas tudi utrdi kot nadpastir v veri,
da je v velikem svetu, ki je poln nevarnosti, ne izgubimo in zapravimo.

Od tistih lepih dni, ki so nam še vsem v živem in toplem spominu,
sta minili dobri dve leti. Marsikaj bo Prevzviseni videl novega med na¬
mi. Mogel bo videti zlasti, kako si Slovenci v Argentini prizadevajo, da
na kulturnem, verskem in gospodarskem polju ustvarjajo in si prizade¬
vajo, da bi v novi domovini ohranili naše dobrine.

Ob ponovnem obisku najmočnejše slovenske protikomunistične
skupnosti v svobodnem svetu Vas, Prevzviseni, iz vsega srca pozdrav¬
ljamo v svoji sredini kot svojega ljubljenega nadpastirja ter Vam naj-
iskreneje želimo, da bi bilo Vaše bivanje med nami srečno in da bi se
med nami počutili kot doma med svojim vernim narodom. Boga pa pro¬
simo, da bi vse dni, ki jih boste prebili nem nami in vse Vaše delo tu
med nami spremljal s svojim obilnim blagoslovom.

PRVI USPEHI POSVETOV V WASHIN6T0NU

La Mision (ienlifica Argentina a la Zona del Hielo Continenlal
En dos aviones de la Fuerza Aerea Argentina, partio el dla 3 de enero a la

zona del hielo Continental la primera expedicion argentina que explorara esas
regiones. Los propositos de la mision, que encabeza el profesor Bruno Guth,
aparte del aspecto de investigacion cientifica, son los de realizar el relevamien-
to topografico de la zona comprendida al Sur del hito 61, sobre el paralelo 49;
el estudio geologico y glaciologico de la region, y la ubicacion de las distintas
corrientes de hielo y cadenas de montanas. Procurara, asimismo, determinar las
divisiones de la cuencas imbriferas del rio Santa Cruz, lago San Martin y el
“Divortium Aquarum”. Todos estos trabajos revisten una importancia extra-
ordinaria, particularmente en el aspecto de los estudios geologicos y geograficos.

Ha de recordarse que la zona citada donde se halla la llanura de hielo per-
petuo, que se inicia en el paraje denominado de las Cuatro Vertientes, atrajo
desde antiguo a los hombres de ciencia. Expediciones organizadas en Europa
fueron precedidas por iniciativas particulares de argentinos, pero nunca, hasta
el momento, logro desentranarse del todo el secreto que encerraba ese lugar, que
ofrece una de laš curiosidades geologicas mas notables del mundo. Precisamente,
esta mision que ha partido, procurara descubrir lo que la naturaleza guarda ce-
losamente, y, tambien, lo que hay de cierto en una antigua leyenda indigena,
que habla de un volcan escondido entre los hielos. No falto quien explicara ese
leyenda aludiendo a la posible confusion de un volcan con el Fitz Roy, el bello
monte cuya conquista han procurado tantos arriesgados andinistas de todas las
nacionalidades.

La empresa, por supuesto, esta erizada de peligros y demandara ingentes
esfuerzos. Sin embargo, contando con el amplio apoyo del gobierno, se la ha
provisto de todos los elementos necesarios para que se vea coronada por el exito.

Argentinska znanstvena ekspedicija odšla na
področje kontinentalnega ledu

Dne 3. januarja je odpotovala iz Buenos Airesa na področje kontinentalne¬
ga ledu prva znanstvena argentinska ekspedicija. Ekspedicijo vodi prof. Bruno
Guth. Poleg znanstvenega raziskavanja ima nalogo izvršiti vse krajevne štu¬
dije področja južno od meje 61 in nad 49 vzporednikom; geološko in glaciološko
preučiti to področje, ugotoviti tek različnih hudournikov ledenikov in verige go¬
ra. Ugotovila in določila bo tudi ločene globeli in zajede reke Santa Cruz, jezera
San Martin in “Divortium Aquarum. Vsa ta dela so izredno važna, posebno glede
geološkega in geografskega preučevanja. Omeniti je treba, da je omenjeno pod¬
ročje, kjer se nahaja kotlina večnega ledu, ki se pričenja na kraju Cuatro Ver¬
tientes, že od nekdaj privlačila znanstvenike. Na pobudo zasebnikov v Argentini
so se organizirale ekspedicije v Evropi, toda doslej se še ni posrečilo v celoti
odkriti tajne, ki jo skriva področje, po svojih geoloških posebnostih eno najzani¬
mivejših na svetu. Ta komisija ima sedaj tudi nalogo odkriti te tajne in ugoto¬
viti kaj je na starih govoricah, da večni led na tem področju pokriva tudi stari
vulkan, ki naj bi bil tudi v zvezi z belo goro Fitz Roy, katerega vrh je posku¬
šalo doseči že toliko svetovnih hribolazcev, pa dosedaj še vse zaman.

Delo sedanje argentinske znanstvene ekspedicije na področju večnega ledu
je združeno z ogromnimi težavami in nevarnostmi. Ekspedicija pa radi razu¬
mevanja sedanje vlade grala Perona razpolaga z vsemi potrebnimi sredstvi in
pripravami. Zato je pričakovati, da bo njeno delo uspešno.

Vojaško - obrambni razlogi
ameriške pomoli

ORGANIZACIJA SREDOZEMSKE IN JUŽNO-VZHODNE
EVROPSKE OBRAMBE

Koledar-zbornik Svobodna Slo¬
venija za leto 1952 je knjiga, ki
zasluži pozornost vseh Slovencev.
Je najobširnejša slovenska publi¬
kacija, ki izhaja izven meja naše
domovine; je ena redkih sloven¬
skih knjig, ki danes lahko svobo-
no pišejo in branijo resnico; je
plod duševnega dela slovenskih emi
grantov, ki sredi borbe za vsakdan¬
ji kruh ne odlože peresa; je živa
slika požrtvovalnih založnikov in
urednikov, ki so veliko žrtvovali,
da je ta publikacija prišla v roke
razkropljeni družini slovenskih e-
migrantov. Skratka: knjiga, ki
nam je lahko v ponos.
Obširno oceno koledarj a-zborni-

ka smo lahko brali v božičnih šte¬
vilkah “Svobodne Slovenije”. Tu¬
di slovenska javnost je knjigo sim¬
patično sprejela. Vsi so navdušeni,
da kaj takega niso pričakovali.
Vse to je lepo. Ponos, da smo v

tako tesnih razmerah zmožni izda¬
ti tako knjigo, nekaj velja! Ugod¬
ne ocene o prispevkih umetnikov,
pesnikov, pisateljev in člankarjev
so njim in lastništvu v veliko za¬
doščenje.
Vendar to ni še vse! Vsaka knji¬

ga velja dandanes velike denarje.
Cene papirju in tiskarskemu mate¬
rij alu rastejo iz dneva v dan, de¬
lovna sila je draga. Proizvajalni
stroški so toliko večji, čim nižja je
naklada. To je, kar nas, ki smo ta¬
ko majhni, tepe. Večji narodi iz¬
dajajo knjige v desettisočih izvo¬
dov, mi smo pa veseli, če pridemo
do tisoča. Kljub temu pa verjetno
ne boste nikjer dobili drugojezične
knjige, tiskane v letu 1952, ki bi
bila cenejša kot naš koledar-zbor¬
nik. Očividen znak, da založnik ne
išče dobička in da je bilo vse uprav¬
no delo opravljeno brezplačno. —
Proračun računa z idealizmom so¬
delavcev, zato je cena naj nižja, kar
je mogoče. Računa pa tudi z idea¬
lizmom Slovencev, ki so v stanu
knjigo kupiti. Ako ta idealizem
mine, je vsaka naša publikacija,
zlasti pa Koledar-zbornik obsojen
na smrt.
Včasih se nam poraja strah, da

ta idealizem pada. Ne pri vseh,
tudi ne pri večini. Ta ali oni ima
brez dvoma dovolj razlogov, da
omeji svoje izdatke za kulturne
stvari. Marsikateri pa jih omeji
brez _zadostnega razloga. Sam je,
dobro zasluži, lepo je oblečen, de¬
narja za izlete, kino in gostilno
mu nikdar ne manjka; ko pa bi
bilo treba odšteti enodnevni zaslu¬
žek za dober tisk, mine vsa dobra
volja. Vidimo naše ljudi, ki vsak
dan odrinejo Pesos ali več za nem¬
ški ali angleški časopis ali za kako
plehko revijo, za slovenski tisk pa
nimajo beliča.
Po drugi plati pa opazujemo sto¬

tine naših sorojakov, ki avtoma¬
tično sežejo po vsaki novi publi¬
kaciji. In zanimivo je, da ti niso
ne najbolj bogati, ne najbolj štu¬
dirani, so pa toliko bolj iskreni,
požrtvovalni, skratka resnični Slo¬
venci, ki se zavedajo svojih dolžno¬
sti napram vsemu, kar je sloven¬
sko.
Vprašanje našega svobodnega

tiska je za nas življenskega pome¬
na. Ta tisk nudi našim kulturnim
ustvarjalcem možnost, da lahko
pokažejo, kaj more svobodna slo¬
venska beseda in umetnost. Ta
tisk nas vedno znova utrjuje v na-
sjh načelih, zaradi katerih smo to-
liko trpeli in izgubili domovino. Ta
tisk je ponos in nada onih, ki trpe
v domovini, pa se dobro zavedajo,
c>a prava slovenska ideja še ni za¬
mrla.
Borba za življenje nas vleče v

materializem. Prav je, da smo pri
svojih gospodarskih načrtih realni,
a 1 naš realizem ne sme iti na ra¬
čun slovenstva in naše kulture. Pri

Prvi del razgovorov med Trumanom in
Churchillom v Washingtonu se, bliža kon¬
cu. Churchill bo nato odpotoval v New-
York in v Kanado, nakar se bo vrnil v
Washington, da razgovore s predsedni¬
kom Združenih držav zaključi.
Listi objavljajo prvi velik uspeh raz¬

govorov. Med Anglijo in Združenimi
državami je prišlo do popolne vzpore-
ditve akcije na Dalnjem vzhodu. Ker je
računati, da se bodo pogajanja v Pan
Mun Jonu na Koreji še nadaljevala in da
Se bodo najbrž neuspešno zaključila, je
bilo jasno, da bodo kitajski komunisti
vojskovanje na Daljnem, vzhodu razširi¬
li, da bi tako svojo akcijo na Koreji raz¬
bremenili, ker bi morali zavezniki svoje
sile poslati še v druge predele Azije. To¬
da ameriška in angleška vlada izjavlja
sedaj v imenu vseh ostalih zaveznikov,
da ne bosta dopustili, da bi Kitajska raz¬
širila svoje akcije v druge predele ju¬
govzhodne Azije.
To opozorilo je pomembno, ker spa-

V Pan Mun Jonu so mirovni
razgovori v popolnem zastoju, v
glavnem zaradi vprašanja izme¬
njave vojnih ujetnikov. Tudi
vprašanje gradnje letališč med
premirjem predstavlja oviro za
nadaljevanje pogajanj. Komunisti
se na zadnjih sejah enostavno ni¬
so zanimali za izjave ameriških
delegatov, tako da je vodja amer.

V ponedeljek je Eisenhowerjev poboč-
nik v Parizu prebral izjavo vrhovnega

vseh skrbeh za družino, stavbišče,
novo hišo, za domače v domovini,
za zabavo itd, dajmo v svoj prora¬
čun tudi razmeroma skromno po
stavko za slovenske kulturne na¬
mene. In med temi Koledar-zbor¬
nik ne zasluži zadnjega mesta.
Koledar in poleg njega druge

slovenske knjige, revije in časopi¬
si morajo biti sestavni del vsake
slovenske hiše v tujini, če jih ne
bo, bo hiša ostala hiša, a kmalu ne
bo več slovenska.
Želel bi, da bi kot zaključek vseh

pohvalnih ocen, pismenih in ust¬
menih, uprava koledarj a-zbornika
lahko kmalu objavila res kulturno
novico: koledar je razprodan!

da v področje jugovzhodne Azije tudi
otok Formosa, kjer vlada kitajska na¬
cionalistična vlada. Dosedaj se Anglija
ni hotela vezati na kako obljubo glede
Formose, Ta izjava sedaj nakazuje, da
Anglija svoje stališče v tem vprašanju
spreminja.

Ko navajajo listi to novico, pa do¬
stavljajo, da je Churchill dosegel, da mu
bodo naklonili miljardo dolarjev podpo¬
re in omogočili nabavo 200.000 ton je¬
kla za angleško vojno industrijo. —
Churchill bi tudi želel, da bi ameriška
komisija za atomsko energijo sporočala
tajnosti ameriških odkritij tudi angleš¬
kim strokovnjakom za atomsko energijo.
Toda pri tem je imel Churchill manj
uspeha. Listi pišejo, da v Ameriki ne mo¬
rejo zaupati angleškim strokovnjakom,
ker je ravno iz teh vrst izšlo toliko izda¬
jalcev (dr. Fuks, dr. Pontecorvo), ki so
te tajnosti nato izdali sovjetskim agen¬
tom.

delegacije izjavil, da “je postalo
jasno, da komunisti nočejo miru
na Koreji.”
Na bojišču, ki ga je pokril visok

sneg, se razvijajo na posameznih
točkah srditi boji, pa brez večjih
sprememb bojne linije. Komuni¬
stično letalstvo je aktivno, prav ta¬
ko pa tudi ameriško.

poveljnika evropske vojske, grala Eisen-
howerja, v kateri isti izjavlja, da pri¬
staja na kandidaturo za predsednika
USA na listi republikanske stranke.

Ob tej priliki je gral Eisenhower tudi
izpovedal, da politično ves čas pripada
tej stranki. Njegovo kandidaturo za
predsednika USA pa poleg republikan¬
cev podpirajo tudi številni demokratski
poslanci in senatorji.

Predsednik Truman je časnikarje na
vprašanje, če jim lahko pove svoje mne¬
nje glede gornje Eisenhowerjeve izjave,
odslovil z besedami, da je sedaj tako za¬
poslen z razgovori s Churchillom, da o
Eisenhowerjevi kandidaturi za predsed¬
nika USA, ne more ničesar povedati.

Gral Eisenhower bo v poletju odstopil
kot vrhovni poveljnik oboroženih sil za-
hodno-evropskih držav.

Obramba Zahodne Evrope in svobod¬
nega sveta sploh pred komunistično na¬
padalnostjo je glavna skrb svobodnih in
demokratskih ameriških in evropskih
narodov. O organizaciji evropske vojske

IZ ČASOPISOV
' “Ameriška Domovina” štev. 189
objavlja pismo goriškega inteli-
genta, ki med drugim navaja tole:
“Goričani veliko gledamo v

svet. Na vzhod, da tipljemo žilo
Titovemu režimu in motrimo mož¬
nosti, ki nam jih bo prinesla bo¬
dočnost. Proti Trstu, ko opozarja¬
mo na našo usodo in svarimo roja¬
ke, naj bodo pametni. V veliki svet
gledamo, ko zasledujemo življenje
in delo naših beguncev. Naši izse¬
ljenci nas močno zanimajo. Moti
pa nas zelo needinost v slovenskih
vrstah, zlasti v Zed. državah A-
merike. Naše primorsko gledanje
vam je znano. V dr. Kreku smo
gledali in gledamo moža, ki je no-
sitelj slovenske katoliške tradici¬
je, imejitelj narodne poverilnice,
moža, ki naj zastopa domovino v
tujini. V njem gledamo moža, ki
uživa ugled, ki ima zveze, izkušnje
ter s tem tudi možnosti plodovite
ga dela. Primorci, ki smo narodno
ogroženi, ki tonemo v tujem mor¬
ju, čutimo nagonsko potrebo po
krepkem zaledju, po močnejši dr¬
žavi, — kjer je pač vsak brat e-
nak, — ki uživa v svetu ugled, da
je v stanju zagotoviti tudi manj¬
šinam onstran svojih meja uživa¬
nje osnovnih narodnih pravic.”

in o obrambi posameznih važnih evrop¬
skih področij — v to spada tudi Jugo¬
slavija in predvsem Slovenija — objav¬
lja novembrska številka Pregled-a, gla¬
sila NO za Svobodno Evropo pod glav¬
nim uredništvom g. dr. Kreka pod gor¬
njim naslovom in podnaslovom zanimivo
in podrobno poročilo, iz katerega radi
važnosti vprašanja povzemamo glavne
odstavke.

Najvišji ameriški predstavniki so v
kongresu večkrat povdarili, da ima po¬
moč, ki jo dobiva in jo bo še dobila Ju¬
goslavija, svojo utemeljitev v vojaško-
obrambnih potrebah zapada proti osrčju
komunistične zablode. Od julija 1951
naprej so se razvili dogodki, ki dovolju¬
jejo globlji vpogled v obrambna snova¬
nja, ki jih demokratični tabor pod vod¬
stvom Amerike plete v zvezi z Jugosla¬
vijo in njeno morebitno vlogo pri obram¬
bi svobode in kulture proti komunistič¬
nemu plazu, ki ima svoj izvor v Moskvi.
Italijanskemu generalu je poverjeno

poveljstvo nad vsemi suhozemskimi si¬
lami sredozemskega področja Eisenho-
werjeve evrop. vojske. Šef generalnega
štaba jugoslovanske vojske je bival da¬
lje časa v Ameriki. Države Atlantske
zveze so dne 20. septembra na konfe¬
renci v Ottawi v Kanadi povabile Grči¬
jo in Turčijo, da pristopita k Atlantski
zvezi. Italijanskemu predsedniku vlade
de Gasperiju so v 'Washingtonu obljubili
revizijo mirovne pogodbe. V zvezi s tem
je stopilo vprašanje Trsta v politično
ospredje. Vrhovni šef generalnega šta¬
ba vseh ameriških suhozemskih sil, ge¬
neral Collins, je obiskal Italijo, Grčija

(Nadaljevanje na 2. strani)

Amerikanci uvidevajo, da komunisti nočejo m\m na Koreji

E!SENHOWER PRISTAL NA KANDIDATURO ZA PREDSEDNIKA
NA REPUBLIKANSKI LISTI
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PISMO IZ KANADE
Toronto o Božiču 1951
Že doma sem z velikim zanimanjem

spremljal poročila o življenju naših lju¬
di v drugih krajih. Sedaj, ko sem sam !
daleč od domovine, so mi ta poročila o
naših ljudeh še dražja. Vsako novico
preberem. Iz nje zvem kako žive, kaj
delajo, kako jim je. Gotovo se tudi Vi
zanimate kako je z nami v Kanadi. Za¬
to nekaj podatkov.
Kanada je po površini in obsegu zelo

velika, obljudena pa bolj redko, poseb¬
no proti severu. Pri zadnjem ljudskem
štetju junija 1951 so našteli nekaj manj
kot 14 miljonov ljudi. Od vseh provinc
je najbolj obljudena provinca Ontario, v
kateri se je naselilo tudi največ Sloven- j
cev. Ta provinca je kot klin zajedena v !
USA. Proti jugu meji na državi Maine
in New York, proti severu pa na drža¬
ve Michigan, Wisconsin in Minesota. i
Kanada je kot dežela zelo enolična, j
Ravnina, polja in gozdovi, ki so na ;
vzhodu splošno bolj slabi. Mesta so po¬
dobna amerikanskim. Največje je Mont¬
real v prov. Quebec z 1,370.044 prebi¬
valci. Na drugem mestu je Toronto,
glavno mesto prov. Ontario z 1,108.532
prebivalci.
V Torontu je središče kanadske indu¬

strije. Mesto je zelo razsežno in leži ob
jezeru Lake Ontario. Ima precej nebo¬
tičnikov, ostalo so pa enonadstropne
stanovanjske hiše s 6—10 sobami, zgra¬
jene bolj na hitro, ker si vsak prizade¬
va, da bi čim prej prišel do lastnega
doma.
V Torontu izhajajo 4 veliki dnevniki

na 32 — 60 straneh. Kanadčan v njem
pogleda najprej srednje ali zadnje stra¬
ni. Ravno nasprotno kot Evropejec, ki
mu je prva stran najvažnejša. Domači¬
na zanima šport, konjske dirke itd. V
splošnem je lahko za Kanadčana reči,
da malo ali pa sploh nič ne misli. Vsaj
80 % je takih. Zjutraj vstaja pozno, po¬
tem z veliko naglico hiti v tovarno, tam
pa nima časa za razmišljanje, ker mora
paziti na stroje. Zvečer pride domov,
povečerja, odpre radijski ali televizijski
aparat ali se pa odpravi v kino. Seve¬
da ga vleče na vrček piva, toda, ker ga
je ob weekendu malo preveč potegnil,
si ga med tednom navadno ne more pri¬
voščiti, ker v žepu ni cvenka. Za politi¬
ko se domačin malo ali nič ne zanima.
Po njegovem mnenju je za to vlada.
Vsaj mnenje povprečnega Kanadčana je
tako.
Delavske plače se gibljejo od enega

do dveh dolarjev na uro, prav malo iz¬
pod dolarja in prav redko nad 2 do¬
larja. V tovarnah ima navadni delavec
od 1 do 1.50 dol. na uro. Zidarji imajo
na uro po 2.25. Plača povprečnega de¬
lavca znaša na teden 40—60 dolarjev.
Stanovanje in vsa oskrba na teden ga
stane 10—15 dolarjev. Povprečen dela¬
vec tako lahko ob koncu leta, če med
njim le malo varčuje, dene na stran ali
naloži v banki okoli 1000 dolarjev.
Socialna ureditev je v Kanadi v pri¬

meri z drugimi državami bolj slaba. V
nekaterih tovarnah je delavec zavaro¬
van za slučaj nezgode, za slučaj bolez¬
ni pa skoraj v nobeni. Zato je polno pri¬
vatnih zavarovalnic za slučaj bolezni,
onemoglosti, za pokritje stroškov za
zdravljenje v bolnici in za slučaj smrti
Vse imajo to hibo, da so precej drage.
Slovencev se je skupaj naselilo vsaj

novih največ v Torontu, kjer jih živ'
nad 500. Pokazali so se kot marljivi ir
varčni ter dobri delavci. V mestu je žr
70 hiš, katerih lastniki so Slovenci, al'
poedinec ali po dva ali 3 skupaj. Več
jih ima že lepe avtomobile, ostali p?
lepe prihranke v bankah.
Kulturno življenje pa ni na tako vi

šoki stopnji, kot bi ga lahko od takr
velikega števila pričakovali, čeprav j'
med nami precej inteligence, ki je spo
sobna za tako delo.
Dobro napreduje slovenska župnija ’

Torontu, ki jo vodi č. g. dr. J. Kolari-
ki se pripravlja tudi na zidanje lastm
slovenske cerkve. V ta namen je zbra
nega že okoli 20.000 dolarjev.
V Toronto sta tudi dva pevska zborr

Cerkveni, ki ga vodi g. Nace Križma’
in prosvetni-slovenski, ki deluje pot
vodstvom č. g. Mirka Rennerja. Me
verskimi organizacijami se precej udei
stvujejo KA, Društvo Najsvetejšeg?
Imena Jezusovega in Dekliška Marijina
družba. Imamo tudi dramatski krožek
ki pa zadnje čase ni pokazal posebne
delavnosti, razen Miklavževe prireditve.
Želeti bi bilo, da bi se večkrat pokazal
s kako dramatsko predstavo, ki bo po¬
slušalcem nudila več vzgojne in korist¬
ne zabave kot pa razne druge plitve za¬
bavne prireditve.
Precej naših mladih študira na uni¬

verzah v Torontu, v Guelphu, v Londo¬
nu in v Ottawi. Dva slovenska fanta sta
v Kanadi tudi v bogoslovju.

IZ TEDNA \r TEDEN
Iz svobodnega sveta
USA: Šef ameriške obrambe Wilson

je izjavil, da je USA v preteklem letu
pozvala pod orožje nad 1.000.000 mož,
ustvarila letalsko silo 90 skupin in pro¬
izvaja za 2 milijardi dolarjev orožja me¬
sečno. Početvorila je jekleno produkci¬
jo in zvišala pridobivanje eletrične sile
za 10%.
Acheson je opozoril Japonce, da Sta¬

linove čestitke za novo leto japonskemu
narodu predstavljajo varanje in zasmeh
vseh dejanj, ki jih je ZSSR doslej izve¬
dla napram Japonski.

SLOVENSKI TISK V ARGENTINI
DUHOVNO ŽIVLJENJE, XX. leto,

Januar 1952: La Virgencita, V dvajseti
letnik, Dvanajst novih apostolov (N. N.).
Bog z nami (škof dr. Rožman), Marija,
Kraljica Slovencev, obvaruj nam vero in
dom (dr. Odar), Sveta Marija, Mati
božja (dr. Žakelj), Kristus se je nam
rodil (dr. Gnidovec), O Božiču spet do¬
ma (dr. Ahčin), Božična zgodba (N.
N.), Moj prosinec 1951 (dr. Kociper),
Novo leto (Riko), Vera bo zmagala
(Kopač CM), Odkod nevera (dr. Odar),
Blagor čistim v srcu dr. Lenček), Apo-
stolstvo Sv. Cirila in Metoda (dr. Šaru-
ga), Sin svetlobe (Bogdan Budnik), Lju¬
bezen pri vzgoji (dr. Hanželič); zaglavja
Po svetu, Doma in na tujem, Nove slo¬
venske knjige in Prošt I. Nadrah umrl.
Priloga Božje stezice.

SLOVENSKA BESEDA, november,
december 1951 (štev. 9/10: Božične mi¬
sli, Poslednja brazda (I. Zaleški), Sko¬
zi trpljenje (Andrej Nikolajev), Sedem¬
deset dni v rdečem raju (Gorazd), Vi¬
deli smo namreč njegovo zvezdo (A. Ni¬
kolajev), Nova maša (Šepčev), Baraga,
kulturni delavec med Indijanci (dr. F.
Jaklič), Slovensko nacionalno politični
program v svojem zgodovinskem razvo¬
ju (F. Erjavec), K zgodovini slov. iz¬
seljenstva (p. K. Zakrajšek), Bela Kra¬
jina (M. Radoš), San Francisco M. L.),
Njen obisk (V. A.), Nekaj misli o slo¬
venskem andinizmu (V. Arko); pesmi
Mirko Geratič, Branko Pistivšek, D.
Jošt; zaglavja Iz svetovne književnosti,
Zdravstvo, Uganke, Mladi rod.

USA je odobrila Jugoslaviji za prvi
semester leta 1952 nadaljnih 25 milijo¬
nov dolarjev pomoči za kritje izgube v
njeni zun. trgovini.
USA je pričela razgovore o vojaški po¬

moči Braziliji in Peruju.
BRAZILIJA: Vlada je izdala odlok o

postopku s tujim kapitalom, investira¬
nim v Braziliji.
FRANCIJA: Plevenovo vlado so na

vprašanju reforme nacionaliziranih že¬
leznic zrušili degaulleovci, socialisti in
komunisti. — Eisenhower je ob prvi ob¬
letnici imenovanja za vrh. poveljnika
čet Evropske obrambe poslal vsemu svo¬
bodnemu svetu poslanico, katere osnov¬
na misel je: “Stalna pozornost je cena
svobode.” — Schuman je izjavil, da se
vojni lahko izognemo, kajti “imamo
sredstva, da jo lahko preprečimo.”
NEMČIJA: Nemška vlada se je obve¬

zala tudi po sklenitvi mirovne pogodbe z
zavezniki plačevati svoj delež za vzdrže¬
vanje zav. vojske v Nemčiji; zav. pa bo¬
do zato višino stroškov zmanjšali čim
bolj mogoče, če bo Nemčija resnično so¬
delovala z lastnimi četami pri skupni Ev¬
ropski obrambi. — V Bonnu uradno
javljajo, da so nemški vojaški strokov¬
njaki sestavili načrt organizacije bodo¬
če nemške vojske, katere število, ako
vpokličejo vse letnike v starosti od 18
do 21 let, bo znašalo preko 1,250.000
borcev. Vsi vodilni nemški politiki in sin¬
dikalni borci pa so proti ustanovitvi
prostovoljske nemške armade.
EGIPT: 3500 delavcev je iz protesta

proti Angležem nastopilo stavko, pa jo
po nekaj urah zaključilo. — Ob prehodu
prve sovjetske ribiške ladje skozi Suez
ladje plovejo iz Severnega morja preko
Sueza v Vladivostok — je prišlo do moč¬
nih komunističnih manifestacij, pri ka¬
terih so padli vzkliki “Živel Stalin”,
Živel Kralj Egipta in Sudana” ter “Dol
z Angleži”. — Z min. odlokom so bili od¬
puščeni vsi angleški učitelji. — Nek
kairski list je razpisal 1000 funtov na¬
grade na glavo angl. poveljnika v Egip¬
tu. Do razpisa je prišlo po hudih bojih
v Ismailiji in okolici Sueza.

Za železno zaveso
MADŽARSKA: Po pisanju zah. listov

so na Madžarskem ustanovili 15 bata¬
ljonov “suženjskih delavcev” — okrog

Brez Koledarja-Zbornika "Svo¬
bodne Slovenije" za leto 1952 je
tvoja domača knjižnica nepopol¬
na. Ne misli, da boš vrgel vstran
35 pesov, ki jih boš izdal za ko¬
ledar. Če ga sam že imaš, vedi,
da bi tudi tvoj znanec z vese¬
ljem bral naš zbornik, če bi ga
imel. Ti mu ga brez najmanjšega
truda preskrbiš, ko ga kupiš zanj
in mu ga pošlješ. Takega darila
je vsakdo vesel in ga zna ceniti.
Zato ne odlašaj in ga kupi v
upravi "Svobodne Slovenije" na
Victor Martinez 50, ali v trgovini
s papirjem in devocionalijami
"Santa Julia" na V. Martinez 39,
pri g. Pavletu Homanu, v brivni¬
ci in parfumeriji "Los Alpes",
calle Drysdale 5614 v Carapa-
chavu, vsako nedeljo pa tudi
pred in po slovenski maši v San
Martinu in na Belgrano.

10.000 mož, katere bodo uporabili pri
gradbi obrambnih naprav na mejah drža¬
ve. Bataljone bodo sestavljali moški v
starosti od 20 do 40 let. — Budimpeštan-
ski radio je opozoril prebivalstvo, naj ne
naseda govoricam, ki jih je pričel širi¬
ti zahodni radio, češ da bo vlada raz¬
vrednotila domačo valuto. Zaradi teh go¬
voric se je “Budimpešta spremenila v
pravo norišnico”, pravi radio.

TITOVA JUGOSLAVIJA: Dve smrtni
obsodbi in 11 zapornih kazni je bilo iz¬
rečenih v špijonskem procesu v korist
Bolgarije v Macedoniji.

VZHODNA NEMČIJA: Vzhodnonem¬
ška vlada se je izjavila pritrdilno za u-
stvaritev posebne samo nemške komisi¬
je, ki naj preveri možnosti izvedbe voli¬
tev v vsej Nemčiji.

ZSSR: Zaradi slabega Stalinovega
zdravja so v ZSSR po poročilih iz Mo¬
skve sestavili triumvirat, v katerem so
Molotov, Beria in Malenkov. Ta bo pre¬
vzel oblast v slučaju Stalinove smrti.

KOM. KITAJSKA: Maocetung je od¬
šel v Moskvo na razgovore s Stalinom
radi razvoja komunistične politike v
Aziji v letošnjem letu.

VOJAŠKO - OBRAMBNI RAZLOGI AMERIŠKE POMOČI
(Nadaljevanje s 1. strani)

Turčijo in — Jugoslavijo. Ameriški kon¬
gres je odobril kredite za oborožitev
Jugoslavije. Jugoslovanski komunistični
vlastodržci so dali celo vrsto izjav, ki
jih je mogoče razumeti le na ozadju, na
katerem se odražajo ti dogodki.
Zapadni demokratični svet pod vod¬

stvom Amerike se je z vso vnemo spra¬
vil na sistematično organizacijo južno-
vzhodne evropske obrambe. Jugoslavija
je bistveni del te obrambne črte. Jugo¬
slovansko področje mora dobiti svojo
nalogo v skupnem načrtu, bodisi kot
član Atlantske zveze, bodisi kot tihi,
nevezani sodelavec v borbi proti središ¬
ču komunističnega zla, ki je v Moskvi.
Načrti so dozoreli že tako daleč, da so
glede Jugoslavije in njene vloge padle
važne odločitve.
Pisanje ameriško-angleškega časopisja

■azodeva sledečo sliko:
1. Zdi se, da so jugoslovanski vladi

'amignili, naj se priključi Atlantski
vezi. Tega doslej še ni storila.
2. Sklenili so oborožiti jugoslovansko

rnjsko za izvrševanje določene obramb-
e naloge v primeru napada.
3. Pri organizaciji obrambe južno-
zhodno-evropskega področja sta izredne
važnosti vardarska in ljubljanska dolina,
i obe odpirata pot s severa proti jugu,
rva v Grčijo in v Egejsko morje, dru-
-a v Italijo in na Jadran. Obe ležita na
remiju Jugoslavije. Razpravljajo o
mžnosti, da bi obe ti dolini, to se pravi,
anašnji “republiki” Macedonijo in Slo-
enijo, zapadni zavezniki branili s po-
ločjo grške, odnosno italijanske vojske,
n da je tak načrt bil tudi predložen ko-

Pesniška zbirka Tineta Debeljaka
"Poljub" je najbolj reprezentativna
'•njiga, kar so jih dosedaj izdali pro¬
tikomunistični Slovenci v svobod¬
nem svetu. Knjiga je izšla v bibliofil¬
ski izdaji 250 izvodov, je vezana v
usnje in vsak izvod je numeriran in
nosi lastnoročni avtorjev podpis.
Pesmi so čudovito lepe in so posve¬
čeni pesnikovi ženi in otrokom, ki
so ostali doma. Knjiga stane samo
32 Pesov.

munistični vladi v Beogradu v zvezi z
vprašanjem Trsta in z vključitvijo Gr¬
čije in Turčije v sklop zaveznikov At¬
lantske zveze.

Glede prve točke, da je bila jugoslo¬
vanska vlada povabljena v Atlantsko
zvezo, uradnega obvestila še ni bilo od
nobene strani. Pač pa je šef komuni¬
stične diktature v svojih govorih v sep¬
tembru in oktobru večkrat zaporedno
povedal, da sicer vztraja v prijateljstvu
z zapadnimi državami, da bo tudi ostal
njihov zaveznik v primeru kakršnega¬
koli napada na svobodo in neodvisnost
drugih narodov, da pa se Jugoslavija
raje ne bo pogodbeno vezala z nobenim
blokom, radi čisto posebnega položaja,
v katerem se nahaja. “European Re-
view”, glasilo od angleške vlade podpi¬
ranega “Evropskega gibanja”, je v sep¬
tembrski številki z ozirom na trdo¬
vratno odbijanje jugoslovanskih komu¬
nistov, da se priključijo Atlantski zvezi,
svetovala, naj zavezniki Atlantske zve¬
ze sami od sebe slovesno izjavijo, da bo¬
do branili Jugoslavijo, če bi jo napadla
Rusija ali kaka druga država komin-
formske zveze pod pogojem, da tudi ju¬
goslovanska vlada istočasno izpove svo¬
jo odločenost pomagati zapadnim drža¬
vam, če bi jih napadel sovjetski blok.
Ta predlog je osnova, na kateri upajo
organizirati vojaško sodelovanje Jugo¬
slavije z zapadom za primer sovjetske¬
ga napada na svobodno Evropo.

OBOROŽEVANJE JUGOSLOVANSKE
VOJSKE

Glede druge točke, namreč oboroževa¬
nja jugoslovanske vojske, ni uradnih
pojasnil, kakšno orožje nameravajo po¬
slati, odnosno so ga že poslali ter koli¬
ko in s kakšno številčno vojaško močjo
pri tem računajo. Trenutno računajo z
okroglo 350.000 vojaki, ki jih imajo v
Jugoslaviji pod orožjem v vseh vrstah
vojaških edinic. To število bi se moglo
celo dvigniti na “nekje med 600 tisoč in
enim milijonom”, ako bo ■ na razpolago
orožje in bo dovolj časa za izvežbanje.
Domača industrija izdeluje v Jugoslaviji
samo puške in odgovarjajočo municijo.
Vse to orožje je nemškega vzorca in
nemškega kalibra, ki ga nima nobena

j zapadna država. Vse ostalo orožje, kar
! ga ima jugoslovanska vojska, pa sestoji
iz topov in drugih vrst težjega orožja,
ki ga je dala sovjetska Rusija pred raz¬
kolom s Titovo vlado. Nekaj orožja so
Titovei zajeli na koncu vojne od nem¬
ške in italijanske vojske. To orožje po¬
časi propada, ker ni. mogoče dobiti na¬
domestnih delov in je vsako popravlja¬
nje izključeno.” Revija “European Re-
view” zaključuje svojo presojo s stav¬
kom:
“Ako se torej ne odpošljejo takoj

ogromne množine orožja iz ameriških in
angleških zalog, bo obramba jugoslo¬
vanskega področja v rokah vojske samih
strelcev brez drugega pomožnega orož¬
ja in brez vsake vojno-obrambne organi¬
zacije v zaledju. Oborožiti jugoslovan¬
sko vojsko z vsem orožjem in z vso
opremo, kot jo imajo danes vse zapadne
moderne vojne edinice, je v sedanjem
trenutku nemogoče in tudi ni namera¬
vano. Kar je mogoče je to, da se izpol¬
nijo najusodnejše praznine. Med te spa¬
da v prvi vrsti obrambno orožje proti
tankom, z ozirom na to, da so sosede
Jugoslavije oborožene z najmodernejšimi
ruskimi tanki... Za Jugoslavijo priha¬
jajo v peštev obrambe topovi tipa “ba-
zooka”, ki so se izvrstno izkazali v Ko¬
reji. Drugo, kar je nujno, neobhodno
potrebno, je moderna radijska obvešče¬
valna oprema vseh edinic, brez katere je
izključeno vsako enotno vodstvo obram¬
be...”

POGOJ — STALNA AMERIŠKA
VOJNA MISIJA

Ameriška vlada je stavila kot pogoj
za nove dobave orožja, da pride v Ju¬
goslavijo posebna ameriška vojaška ko¬
misija, ki bo jugoslovansko vojsko vež-
bala v vporabljanju tamkaj še nepozna¬
nega najmodernejšega orožja. O tem
obširno poroča “New York Times” z dne
17. oktobra u zvezi z obiskom ameriške¬
ga generala J. Lawton Collinsa v Beo¬
gradu. List pravi, da so pogajanja gle¬
de ameriške vojne komisije že tekla dalj
časa, da so se pa zavlekla, ker da je
Tito izrazil dvome, da bi mogel predlog
sprejeti z ozirom na poseben položaj Ju¬
goslavije, a da je ob prihodu generala
Collinsa stvar tako daleč dozorela, da je

(Nadalj. na 3. strani)

ARGENTINA
Predsednik gral Peron je pred dne.

vi osebno izročil v vojnem ministr¬
stvu generalske sablje novim brigad-
nim generalom argent. vojske. Ob
tej priliki je imel nanje tudi vzpod¬
buden rodoljuben nagovor.
Predsednik gral Peron je sprejel

tehnično osebje ameriške filmske
družbe Twentieth Century Fox, ki je
v Argentini izdelala film iz življenja
argentinskega gauča “El camino del
gaucho”.
Eva Peron je zvečer pred prazni¬

kom Sv. Treh Kraljev govorila pre¬
ko radia argentinskim otrokom. Spo¬
ročila jim je svoje pozdrave, govo¬
rila o ljubezni, ki jo čuti do njih ge¬
neral Peron. Polagala jim je na sr¬
ce, naj jim bo gral Peron s svojo
domovinsko ljubeznijo vzgled za vse
življenje, ker bodo ravno otroci v
polni meri uživali sadove njegovega
sedanjega dela.
Dr. Hortensio J. Quijano, podpred¬

sednik republike, se je podal radi
zdravljenja v zvezi z njegovo zadnjo
operacijo v enega prestolniških sana¬
torijev. Njegovo zdravstveno stanje
pa ni nevarno.

V Bs. Airesu je bila ob stoletnici
smrtni največjega dobrotnika slep¬
cev Luisa Braille-ja, velika spomin¬
ska slavnost, na kateri so nastopili
z izbranim umetniškim programom
tudi slepci. Braille — sam slep — je
za slepce iznašel sistem za pisanje
in branje.
Louis Bromfield, znani ameriški

pisatelj, bo meseca februarja pripe¬
ljal na obisk v Argentino večjo sku¬
pino ameriških poljedelcev. Brom¬
field je v kulturnem svetu znan pred¬
vsem po svoji knjigi “Deževje pri-,
haja”. Ni pa samo velik kot pisatelj,
ampak je tudi strokovnjak za polje-
deljstvo.
Dr. Emilio de Navasqiies y Ruiz

de Velasco, dosedanji španski vele¬
poslanik v Argentini, je postal dr¬
žavni podtajnik v zun. ministrstvu v
Madridu ter je te dni odpotoval iz
Argentine. Predsednik gral Peron mu
je ob odhodu podelil visoko argent.
odlikovanje.
V Mar del Plata je prispela na o-

bisk skupina belgijskih ribiških la¬
dij. Moštvu teh ladij so priredili lep
sprejem.
V vladi cordobske province je več

ministrov podalo ostavke. Na njiho¬
va mesta so bili imenovani novi fun¬
kcionarji.

V pristanišču La Plata se je vsi-
drala angleška fregata Burghead
Bay, ki je prispela v argentinske te¬
ritorialne vode na prijateljski obisk.
Poveljniku ladje in njenemu moštvu
so argent. pomorske oblasti priredile
več sprejemov.
V Buenos Aires je prispel novi

francoski veleposlanik Guy de Gi-
rard de Charbonier.
Fitz Roy, na katerega se je od¬

pravila močna skupina francoskih
alpinistov, je iz njihove vrste že za¬
hteval prvo žrtev, še predno so za¬
čeli s poskusi organiziranja prvih
tur. Pri prehodu reke Fitz Roy, ki
izvira izpod ledenika istoimenske go¬
re, je padel v valove in utonil 29.
letni Jacques Poincenot. Njegovo
truplo so narasli valovi odnesli in
ga dosedaj še niso našli.
V Bs. Airesu je bil dosedaj v let.

poletju najbolj vroč dan v sredo 2.
januarja. V senci je kazal termome¬
ter 37° C. Tega dne je bila v Bs.
Airesu ogromna tudi uporaba vode.
Samo v gospodinjstvu so je porabili
ta dan 1.405.078.000 litrov. Zadnje
dni je bila vročina prav tako nezno-
zna kot poprej ter je n. pr. termome¬
ter 8. t. m. kazal v senci 36.2°.
“New York Times” je objavil več

člankov o gospodarskem položaju
Argentine. Navaja med drugim, da
je dolgotrajna lanska suša povzro¬
čila veliko škodo. Predsednik gral
Peron ima velikopotezen poljedelj¬
ski načrt, da bodo v Argentini uspo¬
sobili za poljedeljstvo novih 2,500.000
hektarjev. V ta namen grade velike
namakalne naprave in izvajajo dru¬
ga melioracijska dela. Glede pomor¬
stva pa v članku navaja ogromen
napredek, ki ga je dosegla Argenti¬
na v zadnjih letih ter naglaša, da na
liniji Buenos Aires — New York
vzdržujejo osebni in tovorni promet
3 modeme argentinske ladje z vsem
udobjem za potnike, medtem ko ima
ameriška ladijska družba v službi na
tej progi zastarele ladje.
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Ilovice vz SŠfcveniJe^
Pravosodno ministrstvo zvezne vlade

v Beogradu sestavlja po smernicah in
sklepih IV plenuma Ck KPJ vrsto za¬
konskih osnutkov “za nadalnjo krepitev
pravosodja in zakonitosti”. Komunisti
kot najnovejši “demokrati in čuvarji za¬
konitosti” predvsem pripravljajo spre¬
membe in izpopolnitve zakonov o ure¬
ditvi sodišč, o javnem tožilstvu, o ka¬
zenskem postopku in o advokaturi ter
zakona o državni arbitraži, zakona o
amnestiji in pomilostitvi in zakona o
izvršitvi kazni. \
Urad za cene ljb. mestne občine je ne¬

davno določil nove cene za meso in si¬
cer naj bi stal 1 kg govedine I. vrste
160 din, II. vrste 150 din, teletine 160
din in svinjine 210 din. Zelo redki so
pa tisti, ki meso po teh cenah tudi do¬
be. Cene za sladkor so pa določene ta¬
kole: kristalni 155, v kockah 180 din,
svinjska mast 200 din, margarina 170,
pralno milo 160 din, olje 200 din in
jajca v prahu 300 din.
Jaka Avšič, po volji in milosti komu¬

nistov sedanji ljb. župan, je nedavno vo¬
dil sejo izvršilnega odbora mestnega
ljudskega odbora, na katerem so raz¬
pravljali o ukrepih za zboljšanje gostin¬
stva v Ljubljani. Tudi na tem sestan¬
ku so se člani tega odbora zavzemali
tudi v gostinstvu za “kulturnejšo” po¬
strežbo, ugotavljali vse nedostatke go¬
stinskih podjetij, tako, da nimajo zado¬
stne in primerne posode, da strežno o-
sebje ne odgovarja in da tudi posamez¬
ni gostinski obrati ne odgovarjajo higi-
jenskim predpisom. Sedaj bodo radi te¬
ga začeli s kategorizacijo gost. obratov
in bodo nehigijenske obrate zaprli. Vsaj
tako so se menili sed. obč. veljaki v
Ljubljani.
Kolodvorska restavracija na Prager¬

skem je svoj čas spadala med najboljše
kolodvorske restavracije v Sloveniji. Ka¬
kor ostale, je tudi ta pod komunisti pro¬
padla in tako potniki pozimi v njej ni¬
so mogli dobiti nobene tople hrane in
pijače, kar so pa dobili, so morali po-
-užiti stoje.
Na Jesenicah v zadnjem času raz¬

pravljajo o gradnji moderne tranzitne
ceste, ki naj bi vezala Ljubljano z Ra¬
tečami. Glavno vprašanje je, kjer naj
bi šla cesta čez mesto. Verjetno se bo¬
do odločili za prvi načrt, po katerem
bi cesta pri Hrušici prestopila Savo
in nato tekla ob desnem bregu Save
pod Mežakljo. V tem času pa seveda
še niso popravili pločnikov od pošte
do gimnazije, nedogotovljeni so tudi še
mostovi, ceste vse zanemarjene, prav
tako ulice in nov kolodvor še vedno ni
gotov.
V Ljubljani je začel izhajati nov glas¬

beni list “Koncertni list”. List v svoji

prvi številki navaja, da bo skušal vodi¬
ti “ljubitelje glasbe skozi koncertno le¬
to in bo vsak mesec pojasnjeval zlasti
manj znana dela, katerih izvedba je na
koncertnem sporedu.” V tej številki L.
M. [Škerjanc razpravlja o delu Slovenske
filharmonije v koncertnem letu 1951/52,
objavljeni so tudi prispevki o suiti, Ver¬
dijevem Requiemu, Glierovem “Koncer¬
tu za koloraturni sopran in orkester” in
Debussyjevem folklornem razgledu “Ibe-
ria”. Dr. Valens Vodušek razčlenjuje
“Šeherezado” Nikolaja Rimski-Korsako-
va. Objavljeni so tudi sporedi abonmaj¬
skih koncertov v sezoni 1951/52. “Kon¬
certni list” izdaja Slovenska filharmo¬
nija, ureja ga pa Igor Andrejčič.

Čistko v vseh svojih organizacijah je
odredil Izvršilni odbor OF Slovenije. V
svoji tozadevni napovedi se sicer otepa
izraza “čistka”, kakršne poznajo sovje¬
ti, nazadnje pa le priznava, da bodo
vsem članom zamenjali članske izkazni¬
ce in novih izkaznic ne bodo dobili ta¬
ki ljudje, ki so se v zadnjih letih vri¬
nili v organizacijo, čeprav ne odobrava¬
jo njenega programa. Ob tej priliki
vodstvo OF tudi vse opozarja na svojo
“slavno preteklost” in zgodovino, kakr¬
šne “razen naše partije nima nobena
druga organizacija na svetu.” Tudi to
pripoveduje vodstvo OF svojim posluš¬
nim ovčicam, da je “Osvobodilna fronta
poleg tega organizacija, ki se pod vod¬
stvom naše partije bori za mir na sve¬
tu itd.”

V Kamniških planinah sta se smrtno
ponesrečila Janez Rugelj in Andrej Foe-
dransperg-. Skupno z Mitjo Kilarjem
sta krenila s Planjave, pod Rdečim ku¬
pom, v bližini Sukalnika, sta prišla na
strmino, kjer je na ledeni podlagi ležal
sneg, ki ga je nanosil veter. Kilar je
strmino srečno prekoračil, oba ostala
planinca pa sta zdrsela čez prepad do
sredine Wizjakovega jarka in sta oble¬
žala na mestu mrtva.

Železniško ravnateljstvo v Ljubljani
je na očitke o potrebi “kulturnejšega”
prevoza potnikov objavilo, da so “kul¬
turni” potniki samo v dveh tednih po¬
vzročili na vlakih v Sloveniji za več sto
tisoč dinarjev škode. Tako so v prvi po¬
lovici novembra razbili nad 100 šip in
12 steklenih senčnikov za svetilke, uni¬
čiti več straniščnih pip in celo eno
straniščno školjko, razen tega so odne¬
sli 38 žarnic, 20 jermenov za zapiranje
oken, 14 zglavnikov iz oddelkov za II.
razred, 9 zaves, 3 ogledala itd.
Umrli so. V Ljubljani: Špela Pirkma¬

jerjeva, roj. Bretl, žena ing. Milka Pirk¬
majerja, Ervin Kovačič, žel. uradnik v
p., Amalija Humar, Katarina Kovačič,
Gustl Pavlič, uslužb. Slovenija—avto,
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Flora Caleari, Jerica Šinkovec, Avgust
Stare, biv. direktor podjetja “Sadje-Ze-
lenjava”, Helena Lavrič, roj. Muhovec,
Vinko Skubic, Alojzij Rajner, žel, v p.,
Ivan Jakin in Jože Princ v Trbovljah,
Egon Kajner, upokojenec v Celju, Franc
Deisinger, vpokojeni žel. uradnik v Su¬
botici, Blaž Oberčkol, čevlj. mojster v
Ptuju, Alojzija Smrekar, poštna usluž¬
benka v Dornavi pri Ptuju, Rudi Drak¬
sler, višji gozd-tehnik in upravnik Go¬
zdne uprave v Mokronogu, Ivan Škorc
v Laškem, Franc Krajner, biv. trgovec
in pos. v Postojni, Marija Saje, roj. Gli¬
ha v Št. Lovrencu, Ivan Aljša, uslužb.
opekarne Kranj-Stražišče, Milka Kurni¬

kova v Velenju in Janez Hudovernik, I
biv. tesarski mojster na Bledu.
Komunistov doma, kakor navadno tu- I

di 22. decembra p. 1. ni bilo v Ljubljani
prav nič sram, ko so ob prenapolnjenih
zaporih, ob obstoju svoje tajne policije
UDBA, zatiranju najosnovnejših osebnih
političnih in gospodarskih pravic objav¬
ljali deklaracijo o človečanskih pravi¬
cah. S tem, da so jo samo prebrali mi¬
slijo, da so napram svobodnim naro¬
dom že izpolnili svojo dolžnost. Pa bo¬
do kmalu uvideli, da bo to deklaracijo
treba začeti čim prej tudi izvajati in
tedaj bo pa tudi konec njihove sedanje
komunistične diktature.

Slovenci v Argentini
Mmesms Aires
PREVZVIŠENI G. DR. GREGORIJ
ROŽMAN, ŠKOF LJUBLJANSKI, BO
V NEDELJO POSVETIL II SLOVEN¬

SKIH NOVOMAŠNIKOV

V Ramos Mejia se bodo* v ne¬
deljo, 13. januarja ob devetih do¬
poldne zopet zbrali Slovenci iz pre¬
stolnice in vsega področja Velike¬
ga Buenos Airesa ter bodo v gosto¬
ljubnem Don Boscovem zavodu
(Avenida de Mayo 2000) v prvi
vrsti pozdravili v svoji sredini svo¬
jega škofa prevzvišenega g. dr.
Gregorija Rožmana, ki bo ta dan v
cerkvi Marije Pomočnice kristja¬
nov posvetil v mašnike 11 sloven¬
skih diakonov, gojencev slovenske¬
ga semenišča v Adrogue.
Spored slovesnosti je naslednji:

Vhod prevzvišenega škofa g. dr.
Rožmana ter novomašnikov z osta¬
lo duhovščino v cerkev. Ob vstopu
škofa g. dr. Rožmana v cerkev bo
zbor “Gallus” zapel “Ecce sacer-

| dos rnagnus”, nakar bo sledil obred
posvečenja, ki ga bo izvršil prevzv.
g. dr. Rožman med sv. mašo, kate¬
ro bodo opravili med posvečeva¬
njem tudi novomašniki skupno s
škofom-posvečevalcem. Po končani
maši bodo pevci v pozdrav vsem no
vomašnikom zapeli slovensko nO-
vomašniško “Novomašnik bod’ po¬
zdravljen”.
Fantje in dekleta, povzdignite

slovesnost z narodnimi nošami!
Dohod v Ramos Mejia: Buenos

Aires - Plaza Miserere (Once) kol.
188, Plaza Flores iz križišča ul.
Fray Cayetano in Yerbal kol. 196,
Liniers kol. 224 in 196, Ciudadela
in Ramos Mejia kol. 196.

LETOŠNJI SLOVENSKI
NOVOMAŠNIKI

so naslednji: Julij čuk, po rodu Notran-
| jec, doma iz Rovt pri Logatcu. Gimna¬
zijo začel v Ljb., končal v Serviglianu v

Italiji, 1946 vstopil v slov. bogoslovje v
Briksnu. Tone Dejak je Ribničan. Tudi
ta je dokončal gimnazijske študije v Ser¬
viglianu v Italiji. V bogoslovje v Brik¬
snu vstopil 1946. Vinko Flek je pa Belo-
krajinec iz črmomlja. Preživel je sve
strahote vrnjenega domobranca, od ko¬
munistov pobegnil v Avstrijo ter 1. 1946
v taborišču Lienz-Peggez maturiral, na¬
to odšel v Italijo, istega leta vstopil v
bogoslovje. Tone Gosar je Ljubljančan,
Maturiral je že leta 1944. Radi razmer
moral še čakati na vstop v semenišče.
Leta 1945 je z ostalimi protikomunisti
odšel v inozemstvo ter leta. 1945 vstopil
v bogoslovje, ki je začelo delovati tedaj
v Pragli-i v Italiji. Jože Horn, doma iz
Litije, je maturiral v vojaškem tab. Ebo¬
li v Italiji leta 1946 ter takoj nato vsto¬
pil v bogoslovje v Briksnu. Jože Kun¬
čič je Kraševec. Maturiral je v Postoj¬
ni 1947 ter je istega leta vstopil v bogo¬
slovno semenišče v Ljubljani in tam do¬
končal prvi letnik. L. 1948 bil sprejet v
bogoslovje v Briksnu. Milan Povše je
Novomeščan. Višje gimn. razrede je do¬
končal v Monigu in Serviglianu in nato
1946 vstopil v bogoslovje. Jože Puš, do¬
ma iz St. Pavla (Št. Vid pri Stični), je
tudi dokončal gimnazijo v slov. beg.
tab. v Serviglianu in je leta 1946 vsto¬
pil v bogoslovje. Vencelj Rijavec je naš
primorski rojak. S svojimi starši je po¬
begnil pred fašisti v Ljubljano, nato je
pa živel z njimi na Kosovem polju. Bil je
gojenec Dr. Gnidovčevega škof. zavoda
v Prizrenu. S svojimi starši je živel do¬
ma še 7 mesecev pod Titom, nato pobeg¬
nil v Grčijo in od tam v Italijo. V bo¬
goslovje je vstopil leta 1946. Branko
Rozman, je doma iz Bohinjske Bistrice.
V bogoslovje je vstopil tudi on leta 1946
v Italiji. B. Rozman je znani slovenski
pesnik in vsakoletni sotrudnik našega
Koledarja-Zbornika. Svoje pesmi objav¬
lja pod psevdonimom Janko. Tone Škulj
iz Zagorice (Videm-Dobrepolje), ima za
sabo težko življenje. Tudi on je bil med
tistimi domobranci, ki so bili vrnjeni
Titu. Gotove smrti se je rešil s pobegom
iz št. Vida nad Ljubljano. V bogoslovje
je vstopil leta 1946.

Za vzgojo naših otrok je star¬
šem nujno potrebna ilustrirana
mladinska knjiga "Naša Bese¬
da", ki je izšla skupno s Kole¬
darjem ''Svobodne Slovenije" za
leto 1952. Samo 15 pesov haj ti
ne bo žal izdati za tako važen
pripomoček za vzgojo svojega
najdražjega bitja. Dekle in fant,
ki mislita na skupen dom in sa¬
njata o srečnih dneh očetovstva
in materinstva, vesta zagotovo,
kako prav vama bo prišla ob pr¬
vih otrokovih besedah v mate¬
rinskem jeziku lepa "Naša Bese¬
da". Oskrbita si jo že zdaj, ko
imata toliko prilike!

TOMBOLA “PODERŽAJEVA CERKEV
ZA SLOVENSKO SEMENIŠČE”

je v nedeljo 6. januarja t. 1. privabila
izredno lepo število slovenskih rojakov
na Belgrano. Ob štirih popoldne so bile
najprej pete litanije Matere božje. Imel
jih je g. spiritual g. dr. Filip Žakelj z
letošnjimi slov. novomašniki. Rektor
slov. bogoslovnega semenišča g. prelat
dr. Odar je imel nato na prostranem
dvorišču Salezijanskega zavoda lep na¬
govor na-vse rojake. Vsem je prikazal
zgodovino slov. semenišča in njegovo de¬
lovanje izven domovine. Iskreno se je
zahvalil vsem prejšnjim in sedanjim do¬
brotnikom, ki mu s svojimi rednimi me¬
sečnimi prispevki omogočajo redno delo¬
vanje ih tako podpirajo izredno važno
narodno in kulturno ustanovo.
Njegovemu govoru sta sledili prilož¬

nostni igrici in šaljivi nastopi v zvezi s
tombolo, za katero so rojaki prispevali
veliko lepih stvari. Po tomboli je bila v
dvorani še filmska predstava. Del dobič¬
ka tombol!) je namenjen za Poderžajevo
cerkev, del pa za slovensko semenišče.

Č g. Anton Dejak bo imel svojo
novo mašo v baziliki sv. Jožefa na
Plaza Flores — Rivadavia 6950 —
v nedeljo 20 januarja ob 11. uri do¬
poldne.
Pri sv. maši bo pel Slov. pevski

zbor "Gallus" Mozartovo mašo.
Popoldne ob 5. uri bo pa imel no¬

vomašnik litanije v cerkvi Santa Ju-
lia poleg Društva Slovencev.

OSEBNE NOVICE
Družinska sreča. V družini g. dr. Bo-

nina in njegove gospe Nerine Zupan¬
čič se je v ponedeljek, 31. dec. 1951, ro¬
dil sinček. Družino g. Antona Andreja-
ka in njegove ge Jože, roj. Šturm je pa
2. januarja t. 1. razveselila hčerka.
Srečnim staršem naše čestitke!
Poroka. V soboto sta se poročila v

župnijski cerkvi v San Justo g. Rado
Škofič in gdč. Angelca ,vkraba. Mladi
par je poročil č. g. Janko Mernik, če¬
stitamo in želimo mnogo sreče.

VOJAŠKO - OBRAMBNI RAZLOGI AMERIŠKE POMOČI
(Nadaljevanje z 2. strani)

I
upanje, da bo sporazum kmalu dosežen.
List pravi,
“da so Zedinjene Države sklenile po¬

slati orožje Jugoslaviji pod pogojem, da
se dovoli ameriški vojni komisiji, da
nadzira njihovo vporabo in vežba doma¬
čine v načinu, kako z njim postopati
(supervision and use). Podobne vojaške
misije je Amerika poslala v vse druge
države, kamorkoli je pošiljala svoje oro¬
žje. Tito je izrazil strah, da ne bi pri¬
sotnost ameriške vojne misije v Jugo¬
slaviji povzročila še hujšo propagando
od strani Rusije in njenih balkanskih za¬
veznic. Jugoslovanska vlada je Ameriko
uradno zaprosila za pomoč v orožju dne
24. junija 1951.”
Isti list je naslednjega dne poročal,

da je verjetno, da se bo sporazum dose
gel in da gre trenutno samo za to, kako
močna naj bi bila stalna ameriška nad-
ziralna komisija. Amerikanci zahtevajo
okroglo 50 častnikov, medtem ko Titova
vlada želi, da bi jih bilo manj.

GENERAL COLLINS JE PREGLEDAL
JUGOSLOVANSKO VOJSKO

Obisk vrhovnega šefa vse ameriške
suhozemske sile, generala J. Lavvton
Collinsa v Beogradu, je imel popolno¬
ma jasen namen. O tem je brez ovinkov
poročal Gaston Coblentz, dopisnik “New
York Herald-Tribune” dne 15. oktobra,
kjer pravi, da so se jugoslovanski ko¬
munisti vse do prihoda generala Collin¬
sa protivili, da bi komurkoli, vključno
ameriškim zastopnikom, kaj razkrili gle¬
de organizacije in moči jugoslovanske
"vojske, čeprav so Ameriko prosili, da
^aj jim pošlje orožje.

“Videli bomo te dni, ali bodo jugoslo¬
vanski komunisti generalu Collinsu po¬
vedali, kar bi rad vedel in pokazali, kar
bi rad videl o jugoslovanski armadi,
predno se bo odločil, da priporoči svoji
vladi naj pošlje kake večje količine orož¬
ja v Jugoslavijo. Videlo se bo tudi ali
se kaka večja pomoč v orožju Ameriki
sploh splača ali ne... Pošiljanje večjih
količin težjega in kompliciranega orož¬
ja in vojaške opreme bo v veliki meri
odvisno od tega, kar bo priporočil gene¬
ral Collins, ko se vrne nazaj v Ameri¬
ko...”
Komunistični režim je sprva zahtevo

Amerike, da pošlje stalne vojaške nad¬
zornike kot inštruktorje v Jugoslavijo,
zavrgel.
Do zaključka obiska generala Collin¬

sa so se stvari razvijale in je komuni¬
stični režim pristal na ameriški pogoj,
de sprejme stalno ameriško vojaško mi¬
sijo, ki bo pazila na to, da se bo orožje
pravilno vporabljalo.
General Collins je bil v Beogradu in

je obiskal vojaške ediniee v treh krajih
Jugoslavije: v Sarajevu, v Bosni, v
Skoplju, na jugu države, in v Ljubljani,
v Sloveniji, na skrajnem severozapadu
države. Pokazali so mu vojaške vaje
enega bataljona in enega polka. Prvi je
izvajal vaje s pravo strelno municijo,
drugi pa je manevriral skupno s tanki
in z zračno podporo. “Vaje so izvajali
skrbno”, je dejal general. “Res pa je,
da se take reči v naprej pripravijo za
posebne goste”. Parkrat je on sam za¬
hteval izvedbe vaj, ki niso bile predvi¬
dene. Obe edinici sta jih vzorno izvedli.
Oficirji, ki so vaje vodili, so očividno
izvežbani in vedo, kaj hočejo doseči.
Tako je zahteval, naj streljajo na neko

točko, ki jo je sam izbral. To se je takoj
zgodilo in general je pohvalil, da so do¬
bro merili.
General je odklonil odgovor na vsa

vprašanja o dejanskem stanju jugoslo¬
vanske vojske, o njenem borbenem raz¬
položenju in glede oborožitve. Dejal je
samo:
“da je v kratkem času svojega obiska

mogel videti tanke, moderne topove in
letala, za kar je jugoslovanska ‘vlada
tudi prosila, ko se je prvič obrnila na
Ameriko za pomoč v orožju.”
Niti v Jugoslaviji, niti v Ameriki do¬

slej se ni izšlo nobeno uradno poročilo
o priporočilih, ki jih je dal general po
svojem obisku pri jugoslovanski armadi.

NEVARNA PREHODA: VARDARSKA
IN LJUBLJANSKA DOLINA

Pregledanje jugoslovanske armade in
neposredno proučevanje njene borbene
sposobnosti iri njenih potreb, pa ni bil
edini cilj tega pomembnega obiska. To
sledi iz stvarnosti same organizacije ob¬
rambe proti Sovjetom. To sledi iz dej¬
stva, da si je general Collins kot že
povdarjeno, ogledal tri področja v Ju¬
goslaviji: vardarsko dolino na skrajnem
jugu, ljubljansko dolino na skrajnem
severo-zapadu in sarajevsko kotlino v
osrčju bosanskega gorovja. Z drugimi
besedami, ogledal si je bosansko področ¬
je, kamor naj bi se jugoslovanski ko¬
munisti v primeru sovjetskega napada
umaknili in tam nadaljevali partizanski
boj, kot se sami hvalijo, ogledal si je
vardarski prehod v Grčijo in vrata iz
Slovenije v Italijo. O teh dveh prehodih
se govori in piše, da bi jih jugoslovanska
vojska ne mogla sama braniti proti so¬
vjetskemu vdoru iz Podonavja.
Jugoslovenski vladi so bili razen po¬

vabila, da se priključi Atlantski zvezi,

predloženi še drugi načrti, ki se tičejo
obrambe vsega zemljepisnega področja,
ki ga pokriva Jugoslavija, predvsem pa
obrambe dveh življ^isko važnih prelazov
iz Podonavja k Sredozemskemu morju,
vardarskega in ljubljanskega. Ker se
Jugoslavija noče priključiti Atlantski
zvezi, naj bi se po teh načrtih obramba
vsega področja organizirala tako, da
prevzame jugoslovanska vojska, ki bi
bila v ta namen oborožena in izvežbana,
obrambo sredine z oslonom na bosansko
gorovje, medtem ko naj prevzameta od¬
govornost za obrambo vardarskega pre¬
hoda: Grčija in Turčija kot novi članici
Atlantske zveze, obrambo alpskega po¬
dročja vključno ljubljanskega prehoda pa
zavezniška, večinsko ‘italijanska vojska
pod poveljstvom italijanskega generala
Castiglione-a.
Obrambni načrt te oblike in s to vse¬

bino leži na mizi pred jugoslovanskimi
komunisti v trenutku, ko stegajo roke
proti zapadnim demokracijam proseč za
živež, denar in orožje.
Sledeča vira opravičujeta to trditev:
1. Članek v poluradni reviji “Foreign

Affairs” od julija 1951 pod naslovom
“Eisenhowerjevo desno krilo”. Napisal
ga je eden najboljših poznavalcev Jugo¬
slavije in sedanjim vlastodržcem naklo¬
njeni publicist Hamilton Fish Arm¬
strong, in
2. Informacije o protisovjetski obram¬

bi v oktobrskem “Intelligence Digest”,
v Angliji izhajajoči mesečni reviji.

“EISENHOWERJEVO DESNO KRILO”

Hamilton Fish Armstrong imenuje v
svojem članku “Jugoslavijo, Turčijo in
Grčijo desno krilo Eisenhovrerjeve ar¬
made ... del prve evropske obrambne
črte proti vzhodu”. Pripoveduje, kako je
Amerika dosegla, da sta bili v to o¬

brambno področje vključeni tudi Grčija
in Turčija, medtem ko je Jugoslavija
trdovratno ostala izven vsakih zavez¬
niških spon. Nadalje pripoveduje, kako
je Amerika komunističnemu režimu v
Jugoslaviji pomagala” in nadaljuje:
“Prav iz teh razlogov mora sedaj

Amerika staviti jugoslovanski vojski na
razpolago dovolj modernega orožja ter
iskati pota in sredstva, da razširi evrop¬
ski obrambni načrt tako, da bo zajemal
tudi zevajoče praznine jugoslovanskega
prostora...”
“Ko se bomo pogajali z Jugoslavijo o

orožju, ki ga potrebuje, bo čisto naravno
nastalo tudi vprašanje, kako se bo to
orožje vporabljalo. To bo sprožilo nove
probleme, ki bodo izredno važni tudi za
Italijo in Grčijo...” Grški vojskovodje
razumejo brez nadaljnega, da bo var-
darska dolina, ako se Jugoslovani pred
prodirajočo bolgarsko vojsko umaknejo
nazaj v bosanske in črnogorske gore,
ostala odprta in Bolgari bodo lahko na¬
padli Grčijo na mnogo bolj obsežni
fronti.”
“Pravtako življenjsko važen je voja¬

ški sporazum z Jugoslavijo tudi za Ita¬
lijo. Sporazumu se protivijo starodavne
rivalitete med Rimom in Beogradom z
ozirom na Jadran, nadalje italijanska,
zasedba Slovenije in Dalmacije med
drugo svetovno vojno in pred vsem še
vedno odprti spor glede Trsta. Italijani
razumljivo podčrtavajo italijanski narod¬
nostni značaj Trsta in nekih istrskih ob¬
morskih naselbin, ki se nahajajo v jugo¬
slovanski coni. Toda italijanski vojaški
strokovnjaki ne morejo spregledati, da
se nekdanje italijanske obrambne črte,
osredotočene okrog Snežnika v kraški
odprtini zahodno od Ljubljane, danes
nahajajo na jugoslovanskem ozemlju.

(Nadaljevanje na 4. strani)
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Varnost Benetk in doline Po-ja, ni toli¬
ko odvisna od tega, kdo bo gospodar
Trsta, kakor od tega, kakšne obrambne
načrte ima jugoslovanski generalni štab
in če bodo ti načrti sploh uspešni Ali
bo Jugoslavija v primeru vojne prosila
Italijo za vojaško pomoč, ali vsaj spre¬
jela pomoč od nje? Ako bi se pripetilo,
da bi se Jugoslovani radi hudega priti¬
ska, proti svoji volji, morali vendarle
umakniti v gorate kraje (mišljena je
Bosna), ali bi v tem primeru dovolili
Italiji, da jim pride pomagat s tem, da
zasede obrambne črte v ljubljanski od¬
prtini, ki bi jih jugoslovanska vojska iz¬
praznila? Ako se to ne bi zgodilo, je
gotovo, da niti Italija, niti Jugoslavija
ne bi imeli oblasti nad Trstom. Trst bi
bil sovjetsko pristanišče in zavezniška
oblast v Sredozemskem morju bi bila
skrajno oškodovana.”

“Italijanska vojska je bila obnovljena
od glave do pete in še ni dosegla števila
in moči, ki jo dovoljuje mirovna pogod¬
ba. Nekatere najboljše edinice se naha-

/ jajo že na severu in lahko služijo kot
morebitna pomoč za jugoslovansko voj¬
sko v gornji savski dolini. Njihova pri¬
sotnost v bližini meje (jugoslovanske)
bo lahko osvobodila jugoslovansko voj¬
sko v Sloveniji, ki bo tako na razpolago
za druge namene. Kje so težave? Te¬
žave so v tem, da manjka celo najnuj¬
nejši minimum medsebojnega zaupanja
med Rimom in Beogradom. Ali je ustva¬
ritev takšnega zaupnega razmerja zares
izven možnosti in sposobnosti zavezni¬
ške državniške modrosti?”

Kakor vidimo, gornji članek ne pri¬
pušča dvomov o tem, da smatrajo na za-
padu jugoslovansko vojsko za preslabo,
da bi mogla sama braniti vse jugoslo¬
vansko področje in da obstoja načrt, po
katerem bi se njen delokrog omejil na
“gorate kraje srednje Jugoslavije”, med¬
tem, ko bi obrambo vardarske doline
prevzeli Grki in Turki, obrambo ljub¬
ljanske pa Lahi...

“Intelligence Digest” (oktober 1951)
pa prinaša na strani 14 podrobnosti o
sovjetskih napadalnih načrtih in o pro¬

ti-ukrepih zahodnih demokratskih voj¬
skovodij. Takole beremo:

“Istočasno, ko divja propagandna voj¬
na, Sovjetska Rusija nadaljuje svoje
priprave. Imamo poročila, ki govorijo
za to, da bi Rusija v primeru vojne raz¬
vila načrt, po katerem bi njena moč slo¬
nela na dveh napadalnih armadah, in
sicer bi prva, najmočnejša armada uda¬
rila naravnost proti zapadu v smeri Ro-
kavskega zaliva, da zasede Porurje in
pristanišča, medtem ko bi druga udarila
skozi vzhodno alpsko gorovje v smeri
proti Trstu in Italiji z nalogo, da prese¬
ka obrambni obroč, ki ga namerava raz¬
peti general Eisenhower v obrambo Ita¬
lije. Glavni sunek te druge napadalne
armade naj bi bil naperjen v smeri proti
soški dolini, ki je za enkrat najslabša
točka v vsem obrambnem načrtu...”
“O tem načrtu smo poročali že v juni¬

ju, vendar smo sedaj z veliko zaskrblje¬
nostjo zvedeli za dva nova dogodka:

1. General Eisenhovver je imenoval
italijanskega generala za vrhovnega po¬
veljnika alpske obrambne črte. To je ve¬
lika napaka. Vsak, ki količkaj pozna te
kraje, tudi ve, kako Lahe vse sovraži:
Avstrijci, Nemci in Slovani. Postavljati
obrambo avstrijskega ozemlja pod ita¬
lijansko poveljstvo, smatrajo Avstrijci
za razžalitev in bo to imelo neljube po¬
sledice z ozirom na zmanjšanje odporne
volje domačega ljudstva.

2. Italijanski vojski je poverjena o-
bramba soške doline. Torej najbolj ran¬
ljiva točka v vsem južnem obrambnem
pasu bo izročena v laške roke. Trideset
odstotkov vseh laških podčastnikov so
sami komunisti. Verjetno velja isto od¬
stotno razmerje tudi za vso italijansko
vojsko. Poleg tega pa je vojaška vred¬
nost Italijanov, ako izvzamemo Alpince,
dokaj nizka. Tem nedostatkom pridodaj-
mo še jako močno peto kolono.
Vse to smatramo kot veliko nevar¬

nost za obrambo vsega alpskega po¬
dročja.”

VPRAŠANJE TRSTA

Spričo takšnega položaja je razum¬
ljivo, da je moralo tudi vprašanje Trsta
nenadoma stopiti v ospredje. Spričo

slepomišenja komunistične vlade v Beo- l
gradu, ki ji je pot tja, kamor jo srce
vleče, zaprta, a ki se na drugi strani z
vsemi silami upira, da bi se iskreno
vključila v sklop zapadnih držav, ki jih
prosi za pomoč v vseh potrebščinah, se
je vrhovna evropska komanda očividno
odločila, da bo obrambo južne črte na¬
slonila na Italijo, ki je postala opornik
strateških načrtov svobodne Evrope,
medtem ko bi jugoslovanski vojski od¬
merila le obrambne naloge na predelih
srednje Jugoslavije. Ako naj Italija po¬
stane osrednji steber obrambne organi¬
zacije, jo je treba zadovoljiti čim več
mogoče, torej tudi v vprašanju Trsta, ki
ga italijanska vlada postavlja na vrh
svojih pritožb in zahtev. Trst mora na¬
zaj k Italiji, tako so zapadne velesile
izjavile že leta 1948. Tudi ob priliki obi¬
ska italijanskega ministrskega predsed¬
nika de Gasperija v Washingtonu je
bilo ponovno podčrtano, da je želja za¬
padnih velesil, da se ta obljuba izpelje.
Trenutno je to povezano s težavami, ker
v sedanjem razpletu dogodkov nočejo
izsiliti kakšne rešitve, s katero bi bila
Jugoslavija nezadovoljna. Postavljeno
je načelo, naj se Jugoslavija in Italija I
medsebojno sporazumeta in posredova¬
nja so v teku. Tako beremo v “News-
week”, dobro informiranem newyorškem
tedniku z dne 22. oktobra, sledeče poro¬
čilo o posredovanjih v Beogradu:

“Zedinjene Države imajo v delu ambi-
cijozen načrt kako Italijo očistiti in ji
dati sloves častivredne in miroljubne dr¬
žave. Edward Wendel (dopisnik “News-
week”) objavlja nekaj še popolnoma ne¬
poznanih podrobnosti iz tega načrta.”

“Obnova Italije bo oslonjena na njeno
oborožitev kot članico Atlantske zveze.
Na moskovske proteste se pri tem ne bo¬
do ozirali. Nato bodo Združene Države
predložile Združenim Narodom, da Ita¬
lijo sprejmejo kot redno članico. To se
bo zgodilo verjetno že ob priliki novem¬
brskega zasedanja skupščine Združenih
Narodov v Parizu. Najboljši možgani
Državnega tajništva so na delu, da naj¬
dejo pravna pota in sredstva, da bo ta
cilj dosežen mimo vseh sovjetskih pro¬
testov.”

(Konec v prihodnji številki)

Paketi prispejo v 2 © d n e h
Najboljše in najcenejše pakete pošilja v Slovenijo in Evropo sploh

"AMERICA”
Osebno: AVENIDA BELGRANO 1323, Buenos Aires — Tel. 37-8904

od 8. — 12.30 in od 14.30 — 20. ure.
Pismeno: CASILLA DE CORREO No. 3985, BUENOS AIRES

Vsi paketi so zavarovani! Vsako, tudi najmanjšo škodo povrnemo v celoti.
Kvaliteta prvorazredna! Zahtevajte naš veliki cenik.

Tu navajamo samo nekatere cene.

III. Dnevno odpošiljamo z letalsko pošto zdravila:
10 gramov streptomicina: $ 190.—; 3.000.000 enot penicilina: $ 190.—;
1000 tablet PAS: $ 500.—. Za Bolgarijo pri vsaki letalski pošiljki $ 60.— več.

Memdoza
Naši fantje so 30. decembra p. 1. po¬

poldne priredili božični sestanek, ki je
imel poleg običajnega kulturnega pro¬
grama tudi zabavni del s poticami in
pijačo. Podoben sestanek so imela ob
lepi udeležbi tudi dekleta, na novo leto
popoldne, ki je bil hkrati silvestrovanje
in božičnica.
G. Ernest Hirschegger in gospa Ma¬

rija sta za Novo leto dobila sinčka. Ji¬
ma prav od srca čestitamo!

Uradnik išče sobo z zajutrekom
in večerjo. Ponudbe na upravo lista
pod “Soba”.

Prodajam vogalni lot v Lanusu,
manzana C —■ lote 11. Cena: $ 4.500.
Ponudbe na naslov: Vojko Arko, Ro-
lando 244, SC de Bariloche, Rio Ne-
gro.

SLOVENCI PO SVETU
Norveška
Gotovo se boste začudili, ko boste

prejeli to pismo od nas Slovencev iz
Norveške. Tudi tu nas je nekaj. Žal sa¬
mo bolnikov, ki se zdravimo v sanatori¬
ju za pljučne bolezni v Follebu. Z ma¬
no je tu vsa družina: žena Zofija, sin
Ludvik in hčerka Marjeta.' Tu so še tu¬
di Pavel Kravanja, Avgust Piciga, Me¬
nart Sonja in njena hči Ana. Tudi ne¬
kaj Čehov je tu.
Slovenci smo se obrnili na Socialni

odbor v Rimu s prošnjo, da bi nam za¬
čel pošiljati slovenski časopis. Od nje¬
ga smo dobili Vaš naslov in Vas lepo
prosimo, če bi nam mogli pošiljati “Svo¬
bodno Slovenijo”. Plačati ne moremo na¬
ročnine, ker ne moremo nič delati in ta¬
ko tudi nič ne zaslužimo. Če bomo pa
ozdraveli, Vam bomo pošteno vse povr¬
nili. Dobri Bog naj nam samo kmalu
vrne zdravje.

Vam in vsem Slovencem v Argentini
želimo srečno novo leto 1952.

Anton Ficko z družino

Duhovniška sprememba, č. g. Vinko
Lovšin, ki je dosedaj služboval v Lincol¬
nu v škofiji Mercedes v provinci Bue¬
nos Aires je nastavljen kot duhovni po¬
močnik v župniji na Belgrano v Bue¬
nos Airesu. Njegov naslov je: Rev. V.
L. Calle Obligado 2042, Buenos Aires.

NAŠIM NAROČNIKOM IN
PRIJATELJEM

v Argentini sporočamo, da zna¬
ša naročnina "Svobodne Slove¬
nije" za leto 1952 pri enkratnem
vplačilu za celo leto 60 Pesov,
pri polletnem pdačevanju 34 Pe¬
sov za pol leta in 18 Pesov za
četrt leta za četrtletno plačeva¬
nje.

Ta naročnina bo mogla ostati
le, če bodo vsi naročniki takoj
poravnali zaostalo naročnino,
čim prej plačali naročnino za le¬
to 1952 in če ne bo bistvenih po¬
dražitev papirja in ostalih stroš¬
kov med letom.

Z združenimi močmi ohranimo
in vzdržujmo naš list!

Marsikdo še ne ve...
. . .da je načrt za prvo podmor¬

nico izdelal neki duhovnik Gar-
rett.
.. .da so vrtnico prinesli v Ev¬

ropo iz Bližnjega vzhoda Križarji
iz Svete dežele.
.. .da samo 320 milijonov ljudi

na svetu je z vilicami, nožem in
žlico, 530 milijonov s klinčki, 7U0
milijonov samo z rokami in 190
milijonov z rokami in lovskim no¬
žem.
.. .da izrek, kadar kdo kihne,

“Bog pomagaj” izhaja, iz časov
papeža Gregorja Velikega, ko so
ljudje v trumah umirali oh naj¬
manjšem kihanju zaradi gripe, ki
je takrat razsajala po Evropi in
tudi po naših krajih.

SLOVENSKI DEČEK IN
DEKLICA!

Lahko dobiš kateri koli izišli
koledar "Svobodne Slovenije"
zastonj, če pravilno rešiš nasled¬
nje uganke iz letošnjega kole-
darja-zbornika: Odbiralnico, Ča¬
robni kvadrat. Posetnico, Planine
in Hodnike. Upaj, da bo prav te¬
be določil žreb tudi za ilustrira¬
no knjigo "Martin Krpan" ali pa
za škatljico barvastih svinčni¬
kov, kolekcijo zvezkov, knjigo
"Našo Besedo", "Malega lorda"
in še mnogo drugih lepih na¬
grad.
Reši uganke pravilno in jih

pošlji do 29. februarja 1952 na
uredništvo Koledarja - Zbornika
na Victor Martinez 50, Bs. Aires.

OBVFSTILA
PRIJATELJEM DOBRE KNJIGE

. .Na razpolago je nekaj celotnih letni¬
kov “Duhovnega življenja” (od 1942 do
1948) po ceni f! 5.— za vsak letnik in
več izvodov knjige “Slovensko dekle”
po ceni f 2.—. '

Vse to lahko dobite v upravi “Duhov¬
nega življenja”, Victor Martinez 50, ali
v cerkvi sv. Jožefa v Lanusu.

Z nakupom tega zanimivega branja
boste podpidi tudi g. Janeza Hladnika,
ki ima velike izdatke z ureditvijo cerkve
sv. Jožefa v Lanusu.

"ČASA IS © Y U w — uraraa In zlatarna
OLAZABAL 2338 Tel. 76 - 9160
pol kvadre od Cabilda 2300

BUDILKA — višek obzirnosti in prizanesljivosti.
Prejeli smo najnovejše nemške budilke znamke “KAVALIER”. Svoje
lepo ime zaslužijo zaradi tega, ker opravljajo svojo nalogo na najbolj
obziren in vljuden način. Svojega gospodarja spravijo iz postelje ta¬
ko, da ga pri tem živčno preveč ne razburijo. Ob določeni uri začne
budilka lahko tolči na svoj zvonček, desetkrat zaporedoma v presled¬
kih desetih sekund. Kdor ima rahel spanec, se bo že pri prvem udar¬
cu prebudil. Kdor pa spi tako trdno, da ga ti udarci ne bi prebudili,
tega vrže nato budilka iz postelje z vsem svojim ropotom.

AVTOMATIČNE URE
znamke Cyma, Unver, Record Wateh Geneve, Hidalgo — kakor tudi
solidne švicarske ure v najnovejši izdelavi in modernih oblikah.

POROČNE IN ZAROČNE PRSTANE — v 18 krt zlatu.
VSA POPRAVILA UR IN ZLTNINE TER NAKITA — točno, hitro in

zanesljivo.

Imprenta ''Dorrego'', Dorrego 1102, Buenos Aires, T. E. 54-4644

POHITITE Z NAROČILOM PAKETOV!
66 66

CANGALLO 439, Oficina 902

E
URADNE URE: OD 9. DO

Ta ceni
Ne.1.$60—

2 kg riža
2.5 kg sladkorja

No.2.$60.— No.
4.5 kg riža

No.3.$60—
4.5 kg sladkorja

No.7.$70.— No
4 kg mila za pranje
300 g toaletnega mila

No.8.$85.— No_
2 kg svinjskege masti
3 konserve govejega mesa
1 steklenica mesnega izvlečka JNo'
1 konserva paradižnikove mezge

No.10.$ 80—
1 kg surove kave No.
2 kg sladkorja
1.5 kg riža

No.11.$ 90.— No.
3,2 kg govedine (corned beef)
1,5 kg prekajene slanine

No.12.$ 80.— No.
2 kg riža

TRANSITO
N C 0 M I E N D A S INTERNACIONALE!

T. E. 3 4 — 9183

ZA MONTEVIDEO: CALLE ANDES 1202

18. NAROČNIKI, KI NAROČAJO PAKETE PO POŠTI, NAJ POŠILJAJO LE GIRO POSTAL

k razveljavlja vse dosedani e cenike .
1 kg govedine
2 konservi z govedino
1 steklenica mesnega izvlečka
13 .$90—
1 kg prekajene slanine
1 kg svinjske masti
2 kg čebelnega medu
14.$90—
1 kg surove kave
3 kg neto čebelnega medu
15 .$90—
4,5 kg govedine (corned beef)
16 ..$90—
2 kg neto svinjske masti
2 kg prekajene slanine
17. $ 100—
1 kg surove kave
3 kg neto svinjske masti
18.$100—
4,5 kg riža
4,5 kg sladkorja
19.$ 100—
9 kg riža

No.30.$ 230.-
1 kg Santos kave v zrnju
1 kg sladkorja
1 kg marmelade
1 kg čistega čebelnega medu
1 kg svinjske masti
1 kg prekajene slanine
1 kg govejega mesa
1 steklenica (100 g) mesnega
izvlečka

1 manjša konserva s svinino
250 g angleškega kakaa
200 g Ceylon čaja
400 g izbranih dišav

1 kg govedine v konservi
1 kg slanine
2 kg svinjske masti
1 kg riža
1 kg čebelnega medu
1 kg sladkorja, % kg kakaa

1 kg surove kave
1 kg kakaa % kg čaja


